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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

16ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 30.05.2022 
  

ATA Nº 027/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 16ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no trigésimo 
dia do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde convidou o vereador Tarcisio Mascarello 
para fazer a leitura de um texto bíblico e na sequência os vereadores assinaram o termo 
de presença, estando presentes na sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa 
Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, 
Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello, Valentin Kniphoff. Em seguida o presidente pôs em 
aprovação as atas das sessões anteriores, 15ª Sessão Ordinária, 10ª e 11ª Sessão 
Extraordinária, onde ninguém se manifestando contrariamente as atas foram aprovadas. 
Na sequência o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Convite – Tarde de 
Campo; Oficio 525/22 – Tribunal de Contas do Estado do Paraná; Oficio 03/2022 – 
Provopar; Mensagem do Executivo nº. 39/2022 – Projeto de Lei nº 35/2022. O 
presidente então passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde não tendo matérias em 
deliberação o secretário fez a leitura do REQ-04/2022 – Vereador Jair Bogler – 
Moção de Aplausos ao Grupo Teatral Menino Jesus, da Comunidade de São Sebastião. O 
vereador Jair Bogler justificou seu requerimento que em votação foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida o presidente passou a leitura das INDICAÇÕES onde o 
secretário fez a leitura da IN-030/2022 – Vereador Jair Bogler – Para que a 
administração municipal crie ou viabilize um programa a favor do meio ambiente 
implementando o programa biodigestor domiciliar. O vereador Jair Bogler se manifestou 
e comentou sua indicação. Em seguida o presidente passou a leitura da IN-031/2022 
– Vereadores Maico, Jair Rauber e Tarcisio – Que seja estudada a viabilidade de 
padronizar os prédios públicos do município, pintando sempre com as mesmas corres da 
bandeira de Missal, e também dar nomes aos cemitérios municipais. O vereador Maico 
comentou a indicação. Na sequência o secretário fez a leitura da IN-032/2022 – 
Vereador Jair Bogler – Para que a administração municipal crie um programa de 
desenvolvimento urbano para habitação urbana e reforma de casas. Os vereadores Jair 
Bogler, Maico e Jair Rauber se manifestaram e comentaram a indicação. Em seguida o 
presidente passou a ENTREGA DE PROJETOS onde foi baixado para as comissões o 
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PL-43/2022/E – Altera Lei nº 1.563 de 21 de dezembro de 2020 e Lei nº 1.565 de 21 
de dezembro de 2020. Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou 
às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para se manifestar na tribuna o Prefeito 
Municipal, Sr. Adilto Luis Ferrari, que fez uma explanação de algumas licitações que 
estavam em andamento no município e outras que ainda iriam ocorrer. Citou as licitações 
para recape asfáltico nos distritos e no centro, licitações para pavimentação poliédrica, 
alargamento de rua, campo Society no Portão Ocoí, adaptações no centro de eventos, 
onde deu destaque a três licitações que estavam paradas: aquisição de equipamentos 
agrícolas, regularização das cascalheiras e terceirização de funcionários. Comentou sobre 
o TST ou TSD que é executado pelo consórcio que o município faz parte, onde devido ao 
aumento de preços não estavam conseguindo comprar os insumos, citando também a 
falta de insumos que estava dificultando também a aquisição de medicamentos. 
Comentou também sobre o financiamento do ano anterior que ainda não havia sido 
liberado pois os servidores da STN estavam em greve, onde agora estavam preocupados 
pois os preços haviam aumentado e certamente não conseguiriam fazer os trechos 
planejados com os recursos do financiamento, parabenizando os vereadores que na 
época votaram favoráveis ao financiamento. Comentou sobre as contas do município, 
citando que no dia 30 de abril o município tinha em caixa R$ 28.310.879,81 e neste 
montante já haviam reservas para a saúde, educação, convênios, e que com todos os 
projetos já aprovados teriam um superavit de R$ 9.250.761,09 fazendo uma projeção 
rápida do uso desses recursos. Disse que não se justificavam os votos contrários ao 
financiamento de treze milhões por o município ter dinheiro em caixa, todas as dotações 
abertas haviam vindo para a câmara, onde citou o voto contrário do vereador Algacir e 
disse que existia planejamento na administração, disse também ao vereador Algacir que 
não haveria perseguição e que as portas do gabinete estavam abertas e não tinha 
perseguição na sua administração. Encerrou sua fala agradecendo ao presidente pelo 
trabalho que estava fazendo e colocando os projetos para votação com celeridade. Em 
seguida o vereador Jair Francisco Rauber se manifestou na tribuna onde agradeceu 
ao prefeito que tinha esclarecido alguns assuntos, onde se preocupa que haviam votado 
três milhos para TSD e uma parte desses recursos já haviam sido aprovados e outra não. 
Ainda tinham um projeto de R$7.520.000,00 e desse total R$ 4.250.000,00 era para 
pedra irregular. Agradeceu aos vereadores que votaram favoráveis ao projeto de 
financiamento. Citou que esteve presente em uma apresentação do PP e disse que faria 
campanha, caso saísse candidato, para a pessoa do Evandro Roman. Disse que sempre 
lutava pelos deputados que lutavam pelo município de Missal, e citou a dificuldade e 
morosidade para que venham esses recursos. Em seguida o vereador Algacir Kroth se 
manifestou na tribuna e parabenizou os organizadores do torneio de bocha no Clube 19 
de Março e parabenizou também o departamento de esportes pela final do campeonato 
de basquete. Citou que em fevereiro havia feito um pedido para que fosse olhado com 
atenção a estrada que liga Missal a Itaipulândia pois esta estava com buracos que 
dificultavam o trafego e agradeceu a administração que havia feito um tapa buracos para 
momentaneamente resolver o problema. Citou que havia sido procurado e questionado 
pelo projeto aprovado para pagamento de precatórios e como o projeto havia chegado 
em cima da hora e tiveram que aprovar não tiveram tempo hábil para saber o que estava 
acontecendo em relação aos precatórios do município, onde buscaria saber o porquê os 
servidores precisavam entrar na justiça para receber seus direitos e também o valor dos 
juros e custas processuais. Disse que o prefeito havia falado que não haveria perseguição 
política, mas infelizmente ela já acontecia, pois ele só teve uma indicação atendida, e 
disse que havia votado contrário ao projeto de financiamento de treze milhões pois as 
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pessoas foram iludidas que o único jeito de resolver os problemas das estradas era 
através de financiamento, onde mostraram que não era verdade, que tinham dinheiro 
para iniciar um programa de pedra irregular, onde em uma reunião em Vista Alegre o 
prefeito questionado de quando sairia a pavimentação poliédrica em uma via não soube 
responder, e que prometem as coisas e depois sobra para o vereador, disse não ser 
contra o progresso e que se deve ter um planejamento. Encerrou sua fala pedindo uma 
atenção especial para as comunidades de Caçador e Linha Bandeirantes para não verem 
mais tratores puxando ônibus escolares e caminhões de ração. Encerradas as 
manifestações na tribuna o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou à 
sessão. 


